
Megjelenik reggel 6 órakor.
IV. évfolyam. 56. szám. JflUME 1907. Péntek, mároziue 6.

A TENGERPART
Tiírsiidalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
IRA-va. Seápáry, -A.d.rla-po.lote..

Telefon 314. eznui.

Blőftzetéel *,r: ilIRDKTfcSfcKBT
v^ész évre . 24 kor. Negyedévre . .6 kor. * Vlukólilvaial mérsékelt ;áron(ssáinlt
Kelévre .... 12 kor. Egy hóra ... 2 kor.

!■:*>«» mám Ära 6 fillér. -----  itiv.iuio* M'.irtisek 6 a yriii avija 30 Rllif.

LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hírek. —

Minisztertanács,
Budapest, márcz. 7. Ma a kabinet j 

valamennyi tagjának részvételével minisz- j 
tettanács volt, amelyen a kiegyezés kér- j 
désével foglalkoztak. Hir szerint a kabi- ! 
net a kiegyezési kérdésekre nézve ma | 
végleges megállapodásra jutott. j

Wekerle Béosbe utazott.
Budapest, márcz. 7. Wt kerít Sándor 

miniszterelnök ma délután Popovics Sán­
dor államtitkár kíséretében Becsbe uta­
zott.

A. horvát bán a királynál.
fíics, márcz. 7. A király ma dél­

előtt különkihallgatáson fogadta Ptjacsc- 
vieh Tivadar gróf horvát bánt, aki a 
sajtótörvény módosításáról tett előter­
jesztést.

A képviselöház ülése.
Budapest, márcz. 7. A képviselőház 

mai ülésén Justh Gyula elnökölt. A Ház 
a beérkezett kérvények tárgyalását foly­

féktelenül izgatnak a magyar állam ellen.
A bizottság javaslatát pártolja.

Popp-Csicsó István és Suciu János 
nemzetiségi képviselők visszautasítják 
Lázár vádjait.

A Ház a bizottság javaslatát elfo­
gadja.

Zsidó egyházi főrendek
Hermán Ferencz előadó ismerteti 

Tolna vármegye feliratát, amelyben kéri, 
hogy <t főrendiházban a zsidó egyház is 
képviselve legyen. A bizottság azt java­
solja, adassék ki a felirat a kormánynak 
azzal, hogy e kérelem ez idő szerint nem 
teljesíthető.

Bakonyi Samu kijelenti, hogy a bi­
zottság javaslatát nem fogadhatja el. A 
függetlenségi párt ugyan nem barátja a 
főrendiház szervezetének, de ha a kérdés 
már napirenden van, a pártnak oly állás­
pontot kell elfoglalnia, amely a jogegyen­
lőség elvének megfelel. Azt javasolja, hogy 
a kérvény tanulmányozás végett adassék 
ki a kormánynak. (Zajos helyeslés halról.)

Buzáth Ferencz Bakonyival szemben 
a bizottság javaslatát pártolja.

Batthyány Tivadar gróf Bakonyi ja­
vaslata mellett szól. A zsidóságnak épp 
úgy, mint a többi hitfelekezeteknek, helye 
van a főrendiházban.

tatta.
A nemzetiségi izgatások.

A nemzetiségi izgatások meggátlását 
ezélzó kérvényekre nézve a bizottság azt 
javasolja, hogy a Ház a kérvényeket 
pávtolólag adja ki a kormánynak.

Lázár Zuárd hosszasan foglalkozik a 
nemzetiségi képviselők eljárásával, akik

Jl TENGERPART" TÁRCZÁJA.
Hiúság vásárja.

Irta : füles Bote.
Savalle, a jeles kriminálist«, így kiáltott 

tel egy asszonytársaságban :
— Lássák, hölgyeim, valamennyi asszo­

ny! bűnnek — mindegyiknek, kivétel nélkül 
— ugyanaz az indító oka. Ez az inditóok pe­
dig : a hiúság ... Ne mosolyogjanak ; valósá­
got mondok. Ezernél több esetet tanulmányoz­
tam át és mindegyikének eredő forrásaként a 
hiúságra bukkantam. Es milyen csodálatosan 
változatos eredményeket produkál ez ! szinte 
hihetetlen olykor. Hiúsága hajtja az anyává 
lett leányt a gyermeke eltüntetésére ; hiúságá­
ban sértett asszony öli meg a csapódni’ ked­
vesét ; sőt még a tolvaj nő is azért lop, hogy 
hiúsága vágyait kielégíthesse.

De ne beszéljünk általánosságban, 
folytatta Savalle. Elmondok önöknek nehány 
esetet, amelyek igazán megkapoak.

Körülbelül három évvel ezelőtt megismer­
kedtem egy bájos fiatal nővel, aki előkelő

Rátkay László a zsidóság jogait el­
ismeri és kéri Bakonyi javaslatának elto- 
gadását.

U^ron Gábor szintén Bakonyi ja­
vaslata mellett szólal löl.

Erre a Ház a bizottság javaslatát 
óriási többséggel elveti és elfogadja Ba­
konyi javaslatát. (Zajos eljenzés).

saladnak árvájaként jómódú vállalkozóhoz 
ént feleségül. Az asszony imádta a jólétet, 
illetteket, szóval a pénzt. És egy napon a 
írje tönkrement ; hirtelen, minden előzetes 
sjelentés nélkül koldussá lett. Az asszonyt a 
agy hatással volt a csapás, sokkal nagyobb 
atassal, mint a férjre ; belebetegedett a táj­
alomba és pillanat alatt elpárolgott a szerelme 

férje iránt, akit azelőtt imádott. Az imádata 
yülöletté fajult az elkeseredés miatt, hogy 
ibbé nem tarthat fogatot és nem varrathat a 
igelső szabóknál. Egy napon aztán búcsú 
élkiil ott is hagyta az urát és kedvesévé lett 
gy urnák, akinek pénze van. Ez volt a kez- 
ete a szomorú regénynek.

Talán emlékeznek önök a no neveit, 
oha a hírlapokban csak egy-két sort jegyez­
ek fel róla, mert a család iránt való tekintet­
űi igyekeztek eltitkolni a botrányt. Marcelle 
e v volt a neve. Emberi élet ellen el­
övetett merénylet miatt került a fogságba, 
„en, meg akarta ölni a kedveset, az ollot 
ölte annak a szive táján a mellebe. Es tud- 
ák miért > Azért, mert a kedvese merő veiet- 
.nsegből a pálezája ezüst gombjával úgy 
nőtt Marcelle de V . . . ajkara, hogy két 
lső foga kitörött. Két üres hely a toksorban, 
vég pedig éppen elől - b.zony nem

Egyéb kémények
A székely községek kérvényeinél * 

Ház elfogadta a bizottságnak azt a javaslatát, 
hogy a kormány a készítendő uj erdő­
törvénynél vegye figyelembe a székely 
nép panaszait.

Ezzel az ülés véget ért.

A román püspökök Ap- 
ponyinál.

Budapest, márcz. 7. A román 
püspökök Mettanu érsek vezetésével ma 
tisztelegtek Apponyi Albert gróf vallás- 
és közoktatásügyi miniszternél, átadva 
emlékiratukat, amelyben kifejtik, hogy a 
tanitók fizetési endezésérő! szóló törvény- 
javaslat a román nép egyházi és kultu­
rális érdekeit érzékenyen sérti. Apponyi 
Albert gróf válaszában kijelentette, hogy 
nehezen lesz abban a helyzetben, hogy 
azokat az intézkedéseket, amelyek az 
állami szempontok megvédésére föltétlenül 
szükségesek, lényegesen módosíthassa.

A nemzetiségi párt ak- 
ozióba lép.

Budapest, márcz. 7. A nemzetiségi 
párt ma este több óra hosszat tartó ér­
tekezletet tartott, amelyen abban álla­
podtak meg, hogy a kormánynak a ta­
nitók fizetésrendezésére vonatkozó javas­
lata ellen álláspontjuknak megfelelő ko­
moly és méltó harezot fognak indítani 

1 és egyben követelik, hogy a kormány 
egyforma mértéket alkalmazzon az állami 
és nemzetiségi tanítókkal szemben.

szépíti meg a női arezot, Marcelle de V . . . 
annyira fölháborodott a szépségén ejtett csor­
bán, hogy fölkapta a keze ügyébe eső ollót és 
leszúrta azt az embert, akinek egy perczczel 
előbb még az ajkát kínálta oda.

Az ebből a perből támadt vizsgálat során 
föltárult előttem ennek a szerencsétlen asz- 
szonynak egész boldogtalansága, — szeren­
csétlenségének hosszú sorozata, mely az első­
től az utolsóig a hiúságból eredt. Rövid két 
év alatt végigszenvedte a nyomort és szé­
gyent, a bünhödést, sőt börtönt is a hiúsága 
miatt.

Ennél az asszonynál talán meg eredetibb 
jelenség az a másik, Anne Rivet, akit most 
nemrég juttatott a hiúság a vizsgálóbíró elé. 
Lopott ; de nem közönséges holmit, nem is 
pénzt, hanem . . . gyermeket. Eleven kis 
babát, két hónapos csecsemőt emelt el egv 
dajka mellől. A vizsgálóbíró előtt aztán cso­
dálatos dolgok derültek ki a vallomásából.

— Uram, — kesergett a gyermektolvaj, 
— ne Ítéljen szigorúan fölöttem ; higyie el. 
nem gonoszságból akartam a gyermeket meg­
szerezni és esküszöm, hogy boldoggá, gaz­
daggá tettem volna a kicsikét.

— De miért lopta el ? — kérdezte a
bíró.
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Kivándorlási üzelmek a 
Felvidéken.

Kassa, márczitis 7. A Pel vidéken 
tiltott kivándorlási uzctmeknek jutottak 
nyomára. Több feljelentés következtében 
a belügyminiszter szigorú vizsgálatot ren­
delt cl. amelynek folyamán kiderült,hogy 
a kivándorlást Laszti' Fülöp vagyonos 
kassai kereskedő több társával közvetíti. 
Ebből kifolyólag László Fülöpöt ma két 
hónapi elzárásra és hatszáz korona pénz­
bírságra ítélték.

VÁROSI 1-0 IKK.
• A választók összeírása A vá-

ia^tók ös>zvims.vm kiküldött bizottság holnap 
reggel kezd - ösm »állítani -a \ a.asztok név­
sorát az 1908 c-vre A bizottság a városháza 
első emeleten Dtstfpt Róbert titkár szobájában 
működik. Mi -dennemű felszólalás e hó 16 aig 
naponkint délelőtt 1 0 órától délig tehető 
meg

• A városi képviselőtestület ülése
A városi képviselőtestület holnap, pénteken 
délután 6 órakor ütést tart a következő napi­
renddel

Nyilvános ulo A mull ülés jegyző­
könyvének hitelesítése A villamos vasul mér­
legé Javaslat egy lépcső építéseié a X iá falá­
ban A gazdasági bizottság ev i jelentése. A 
Fiumei Kereskedelmi Hank Részvénytársaság 
kérvényé zálogkölcsön-osztály létesítése iránt. 
Az államvasutak megkeresése n rendőrök sza­
porítása vegeit a kikötőben.

Zart nies Az. iskolaszék javaslata több 
tanító e őlépletesc e> egv tanítónő segélyezése 
iránt. Javasat a rendőrök nyugdíjazása tár­
gyában. Egyéb kisebb ügyek

* A városi pénzügyi bizottság
tegnap délután 5 órakor Smoquina A. F. el­
nöklete «lat ülést tartott. Megjelent 4 bt 
zvttsagi tag es lio Fcrencz di. polgármester 
is A pvlgarmcstei bejelentette, hogy a Ma­
gyar Kereskedelmi Részvénytársaság elfogadta 
a négy milliós kölcsön második részletének 
kiutalására vonatkozó módozatot ; és pedig, 
hogy az két részben tizetendő, az első október 
5-en, a második 1908. január 5-én. A Smith 
es Meynier ezég vizhasználati jogának átenge­
désere vonatkozó szerződéstervezet tárgyalását 
a legközelebbi u'ésrc halasztották. A bizottság 
egy tételnél megtakarított 5000 koronát a 
közoktatásügyi tétel számára utalja át. A bi­
zottság szükségesnek tartja a Via Calvaria 
csatornázását, ami körülbelül 6550 koronába

kei nine A bizottság a v ásárcsarnokban terve­
zett javításokat nem találja szükségeseknek. 
Az ülés ezzel Of, órakor veget ért.

• Árlejtés F hó 21-én nyilvános ár­
lejtés utján fognak kiadatni a cosalai temető­
ben építendő hat ui sírbolt építési munkálatai. 
Külön árlejtés lesz a kőműves-munkák!a és 
külön a kőfaragúrmmkákra. Akik e munkák 
átvételére vállalkozni kívánnak, ajánlatukban 
ki kell irniok számokkal és betűkkel az össze­
get, amelyért a munkát elvállalják, továbbá az 
ajánlathoz kell csatolniok a városi pénz tát 
eiismervényét. amely szerint az ajánlkozó 
óvadékul a kőműves-munkákért 800 koronát, a 
kőfai agomunkákért 700 koronát helyezett le­
tétbe. A kőműves-munkákra 1(3,000 korona, a 
kofátagó-munkákra 13,500 korona van dohá­
nyozva. \ égül ki kel! nyilatkoztatniok az 
ajánlkozóknak, hogy ismerik a vállalkozókra 
vonatkozó összes teltételeket, melyek a vátos 
műszaki hivatalában tudhatok meg. Ugyanott 
a tervek is megtekinthetők.

KÜIÖNFÉLE.
A kormányzó hazaérkezése Níkó 

Sándor gróf kormányzó, aki a múlt hó 2(3 án 
a kivándorlókat szállító «( arpathia» ( uoard- 
gözüssél Napolyba utazott, hogy személyes 
tapasztalatokat szesezzeo a kivándorlási ügy 
terén, Nápolyból X'elenczébe ment, ahonnan 
holnap, pénteken étkezi1- vissza fiúméba a 
Magyar-botvát hajóstársaság «Hegedűs Sán­
dor« gőzösén.

Hadihajók útja A haditengerészet 
parancsnokságához érkezett távirati jelentések 
szerint a «Franz Josef 1.» hadihajó e hó <>-cn 
lakúba érkezett. A «Szigetvár» czirkálóhajó, 
amely a «Franz Josef I.» mostani legénységét 
felváltó tengerész-csap ttot viszi a kínai vizek­
re, e hó 6-án megérkezett l’ot t-Szaidba, ahol 
azonban csak rövid időt fog tölteni. Az «Erz­
herzog Fiiedrich» pánczéloshajó és az «Uhlan» 
torpedó vadászhajó Kephaloaiába, a «Raben­
berg» hadihajó pedig Zanteba érkezett. A ha­
jókon se mm baj.

Kitüntetett hajóskapitány A
király megengedte, hogy Volánt Domonkos, az 
Adria tengerhajózási társaság kapitánya a 
franczia becsületrend szalagját és e rend lo­
vagi czimét viselhesse.

-- A Magyar Daloskor hangver­
senye A Magyar Daloskor e hó 22-ére tűzte 
ki ezidei utolsó hangversenyét, amelyen Ambrus 
Zoltánná, a budapesti Operaház kitűnő mű­
vésznője is közre fog működni.

— A Traviata» előadása A városi 
színházban szereplő operatársaság vasárnap 
hozza szinte először a «Traviata» czimü operát. 
A főszerepeket Pasiul Camilla primadonna és 
Gtrlinzom Edgnrdo tenorista fogják énekelni

— Helyőrségek változása A közös 
haüügyminisztéi ittmnak most közzétett rendel­
kezései szerint az idei esztendőre tervezett 
helyőrségi változások közül Magyarországot a 
következők érdeklik: A 69. gyalogezrednek 
Bilekben állomásozó első zászlóalja esetéi * 
Kaposvárott állomásozó 44. gyalogezred 4. 
zászlóaljával. A Pozsonyban állomásozó 7'.. 
gyalogezred 2. zászlóalja ('altatóba megy, 
onnan pedig a 71. gyalogezred 4. zászlóalját 
Pozsonyba heh ezik át. A Szegeden állomásozó 
14. utászzászlóalj 6. százada Szarajevóba ke­
rül. A Bosznia-Herczegovinában levő 15. had­
test területéről a 25 , 36 , 52. és 86 gyalog­
ezredek egy-egy zászlóalja visszamegy ezredé­
hez. helyükbe pedig az illető ezredek egy-egy 
másik zászlóalja jut. Ezek a helyőrségi válto­
zások csak őszszel fognak megtörténni.

— A kormányzó birtoka. Mai meg­
emlékeztünk róla, hogy Nngy-Szent-Miklós 
község képviselőtestülete elhatározta, hogy 
Nákó Sándor gróf fiumei kormányzó birtoká­
nak egvrészét megvásárolja. Mint most értesü­
lünk, a község a Szent Istvan-majort s a 
hozzálát tózó földeket akarja 400.000 koronáért 
megvenni s ez irányban már legközelebb tár­
gyalásokba bocsátkozik a gróffal.

Felolvasás I. Napóleonról Hétfőn, 
e hó 11-én este 7 órakor u Ciotla-utczai pol­
gári iskola dísztermében W'olff Gusztáv, a 79. 
gyalogezred századosa I. Napóleonról fog ve­
tített képek kíséretében felolvasást tartani.

Hajóösszdütközés a kikötőben. 
A Magyar-horvat hajóstársaság »Stefánia« 
nevű gőzösét, midőn ma este hat órakor 
az Adamich-mólótól elindult, hogy Abbáziába 
menjen, baleset erte, amely azonban szeren­
csére nem járt súlyosabb következni Ínyek kel. 
Alig távozott el a gőzös a mólótól, össze­
ütközött a kikötőépitő vállalat egy hajójával, 
amely a »Stefánia« fedélzeti korlátját eltörte 
és kisebb zuzódást ejtett a hajónak viz fölötti 
oldalrészen is. Az összeütközés a gőzös utasai 
között nagy rémületet keltett, de látva, hogy 
nincs nagyobb baj, a közönség csakhamar 
megnyugodott és a hajó folytatta útját Abbá­
ziába.

— Forgalmi akadály a szuezi csa­
tornán. Port-Szaidból táviratozzak, hogy egy 
vitorláshajó összeütközés következtében a 
csatorna nyitása előtt elsülyedt. A csatornán 
a közlekedés ennélfogva egyelőre szünetel.

— Mert . . mert nekem nincsen gyer­
mekem es kell, okvetetlenül kell, hogy gyerme­
kem legyen. Húszezer frank é\járadék vár a 
gyermekemre : igy rendelkezett utolsó órájá­
ban a nőném, akt minden vagyonát a gyer­
mekemre hagyta . . Es nekem nincsen gyer­
mekem !

Aztán könnyek között vallotta be, hogy 
neki magának azért nincsen gyermeke, mert ö 
nem akarja. Félti a szépségét, a karcsúságát; 
félti egészségét, amit mind koczkáztatna, ha 
anyává lenne.

Tehát inkább lopásra adta magat . . . 
merő hiúságból !

Egy pór aktáiból bontakozott kt előttem 
az asszony! kislclküseg harmadik típusa : Ma- 
rie-l.ouisc Garnier, egy miniszteri kishivatal- 
nők leánya, szép. üde fiatal teremtés, aki bíz­
vást remélhette, hogy boldogság vár reá az 
életben és mégis az ellenkezőjét érte el a hiú­
sága által.

A busz eves Marie-Louise valósággal ke>- 
laki volt. Két különböző alakban, két névvel 
ott tizenhétéves kora óta. Reggel 9 órától esti 
9-tg annak a párisi társaságnak volt a tagja, 
amely aranybányának minősiti a szépséget ; 
este 9-től reggelig pedig derek, becsületes, 
szegény leány volt, aki gondosan ápolta az

at> ját, anélkül, hogy ennek sejtelme lett volna 
arról, ami nappal történik a leányával.

Az öreg Gamier özvegy ember és havi 
százötven frank fizetéséből tengődik ; mind- 
azáltal pompásan él, mert leánya nagyon 
ügyes gyermek, aki két hivatalt is visel. Az 
apja legalább igy tudta, mert leánya szavában 
bízott ; de hogyis ne hitt volna, mikor Marie- 
Louise minden elsején pontosan elhozta fize­
tését, amely kétszer annyi volt, mint az apjáé. 
Egyszer azonban úgy esett a dolog, hogy 
Gamier valami hivatalos járatban díszes bill­
ióval találkozott és a hintóbán megismerte a 
leányát — selymek és csipkék hüvelyében, 
gyémántoktól csillogó elegancziában. Az apa 
elképedt és gyanút fogott; nyomban elment 
ahhoz a vállalkozóhoz, akinél leánya állítólag 
irnokoskodott, — ott pedig hírét sem hallot­
ták a kisasszonynak. A rettenetes fölfedezés 
aztán arra indította a kétségbeesett embert, 
hogy mindent kikutasson s másnap reggel, 
amikor a leánya rendes szokása szerint a ,hi­
vatalba- ment, utána sompolygott. Az utjok 
vége elegáns kis palota volt, amelyben úrnő­
ként üdvözölték Marie-Louise kisasszonyt. Az 
apa felháborodásában nekiesett a leánynak 
és félholtra verte ; igy került az ügy a ható­
ság elé.

Es a vallomások gyönyörű képét hámoz­

ták ki annak, hogyan rendezte be kétféle éle­
tét az ügyes leány.

— Utálom a szegénységet, irtózom az ol­
csó ruháktól . . . hiszen az én szépségemhez 
selyem illik ! — ezzel a magyarázattal toldotta 
meg a kisasszony a vallomásait.

Az apát természetesen az sem békitette 
ki, hogy a leányának már másfél százezer 
franknyi vagyona volt elrejtve és a ruhatára 
meg ékszerei is annyit értek.

— Látni sem akarom többe ezt a sze­
mélyt ! — jelentette ki a rendőrségen, pedig 
térden állva kért tőle bocsánatot a traviata. 
aki azzal mentegetődzött, hogy hiszen a leg­
nagyobb kímélettel beczézte az atyját.

— Nem volt olyan nap, hogy estére pon­
tosan otthon ne lettem volna, — mondta. — 
Pedig bizony nehezemre esett megtagadni a 
meghívásokat a színházakba és mulatságokra. 
Csak nappal akartam élvezni az életet és a 
gazdagságot, nehogy atyám valamit megsejt­
sen. Ha hozzá hazamentem, mindig a szegény­
ség öltözetében jelentem meg előtte, pedig 
gyűlöltem ezeket a rongyokat!

Az apa nem is bocsátott meg soha leá 
nyának, aki most szabadon utazhat a Riviéra 
tájain azokkal a gavallérokkal, akik a hiúsá­
gának hódolnak.
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— Lueger Károly Lovranában.
I.ueger Károl> di becs, polgármester, aki 
hosszabb idő óta suiyos betegen feküdt, már 
annyira lölepült, hogv tegnap fölkelhetett az 
ágyból. Miiit értesülünk, Lueger e hó 15-én 
hosszabb üdülésre Lovranab.i érkezik, ahol a 
tluamero-pensióbnn tog lakni, ttl pensio tulaj­
donosa Zyscha Rudolf, a jónevü magyar szt- 
káes, aki annak idején Oszkár svéd királyt-)1 
is kitüntetést kapott.

— A rendőr a vízben M ige u >'szak­
szer e ismert e> kedvelt nótaja a mulatóknak 
az a pajzán kis dalocska, amelyik aszondja, 
hog\ »Szalmaszál a vízbe' — Engem rendőr 
visz be — Visz be a kóterbe !• Nos, mhálunk 
tegnap nem a szalmaszál kerü't bele a vízbe, 
hanem Antics Ignác* repdör. A Salvatore» 
rakodóparton volt szolgálatban es v a'amelyes 
uti-n-módon vigyázatlanságból mundérostul, 
fegyverestül be'epo'tyant a tengerbe. Szeren 
csere a közelben

-- A kitett gyermek Megiituk annak 
idején, hogy február 1 ón egy Turináné nevű 
asszony a Via della Ruota 2. számú házának 
kapuja előtt egy csecsemőt talált. A gyermek 
anyját, Zies Margitig Polában letartóztatták es 
azóta a rovignói fogházban várja büntetését A 
gyermek továbbra is a jószívű asszonynál 
maradt, de rü.id idővel ezelőtt betegség kö­
vetkeztében a kórházba vittek, ahol a napok­
ban meghalt.

— Egy tenger alatt járó hajó 
balesete Párishó! tavirntozzák : Touloni je 
lentés szerint a »Gymnote« tenger alatt járó 
hajó gyakorlatozás közben sziklába ütödött. A 
hajó jelentékenyen megsérült ; mindazáltal 
nem keletkezett pánik. A hajó parancsnoka az 
ólomsulyok tt kidobatta, mire a hajó a fel­
színre emelkedett. A hajót azután egy torpedó- 
naszád a kikötőbe vontatta.

— Az Adria-társaság hajóinak 
^ j forgalma. Érkezett »Buda 11.« márcz. 5-én 

' Rióból Santosba ; »Nagy Lajos« márcz. 0-án I 
Rotterdamba ; »Szápáry« márcz

Olvasóink figyelmébe. lapunk egye* 
példányai kaphatók a «(rlobus> hírlap- 
elárusító Hotelben, l ine, de Domini-utcaa 
A ni. kir dohánynagylöasdében. Piaaaa 
Elisabetta. Capudi Romualdo ó'Ayr
Hotelében, I)edk-Corso. Derescovtch (wiov 
trafikban, Ríva Stsdpáry. fíarbis Giov, 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk­
ban („l'nió^-nyomda, Ríva Sedpdiy, Adria- 
palota.)

Imaicz. 6-án Nápolyból Máltába: »Andrassy« 
I márcz. 6-an Messinábol Cataniába ; »Duna«

v,,lt egy vasúti tűzoltó, meg |Fmméból ________ „„ , _ ..... ....
a villamosvasuttaisaság egy alkalmazottja, akik 6-án Marseilleból Génuába : »Tibor« márcz. j 
hamarosan kihúzták a hideg türdöbő.. Nem 6-án Cataniából Sláxba ; »Zichy« márcz. 0-án ■ 
történt semmi komolyabb baja. Az igazság! Antverpenből Nevvportba. — Elindult: »Adria« 

kedvéért konstatáljuk, hogy a rend vizes őre
a két szolgálatkész életmentőt nem vitte he a ; márcz. 5-én Nevvportból Fiúméba; »Mátyás 
kóterhe. S király« márcz. 7-én Fiúméból Marseilleba ;

• — Pályázat A l.ivata1 >s lap pályázatot | »Szeged« márcz. 5-én Sfaxból Rouenba : 
hirdet a fiumei pénzügytgazgatoságnal meg- j »Szent István« márcz. 7-én Triesztből Fiú- 
üresedett szemlészt állasokra. A pályázati ker-jméba.
vények két hét alatt adandók Ve. ■ — Felhívjuk a tisztelt olvasóközönség

— Az «Imperatrix» hajótörése, : figyelmét a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó- 
Triesztből jelentik : Az «Imper-itnx» megmene- i bank hirdetésére, mely a pénzgyüjtésnek egy 
kitli matrózai a gőzös katasztrófájáról még a I Amerikában kitünően- bevált pénz gyűjtési mód- 
következő részleteket beszelik: Amikor a sze- szerére vonatkozik, 
rencséilenség megtörtént, a hajón levő emberek! 
három csopoitra oszoltak : az egyik csoport a 
hajó kapitánya ís orvosa mellé ■ sorakozott, a
másik s ebben négy apacza es egy olasz asz-1 ,,
szuny egy harmadféléves es egy tizennégy j -j Közgyűlés. A Magyar-tornát 
hónapos gy ermekkel, továbbá egy angol a>z- • geri Gőzhajózási Részvénytársaság e hó 23-án 
szuny , a második kapitány gondjára bízta ma- j dele'őtt II órakor fogja megtartani rendes év i 
gat. végül egy harmadik csoport a többi ha- 
j-'stiszt mellé á1 lőtt. Az első pillanatban min

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái miiintézet.

FEICZI ZF’EUSTSXO- 
MAGYAR CSALÁDI OTTHON.

Ékazerváaárlóknak! A magyar közön­
ség figyelmét felhívjuk Ellgelsratll .1. ékszer­
üzletére, mely ezég Fiúméban az Adamich- 
téren (a hajóállomással szemben) és Abba- 
ziában az Angolina fürdőpavillonban gazdag 
raktárt tart Morctti- s egyéb Quarnero- 
különlegességekben.

KOZGAZlIÁSÁti.
len-

üi fehérnemű üzlet
megnyitása.

azt kiáltották, hogy nincs semmi 
es hogy nincs ok a teleiemie, de a

Uc) oldali ó 
veszedelem
mikor a Fajéi oldalt hajolt s óriási hullámok la 
c-artak at a fedelzeieri, egyszerre megváltozott! gatóság es 
a helyzet. Előbb senkisem akarta elhinni,1 
h gy a hajó szikiara került s hogy onnét nem 
tud elszabadulni, de a veszedelem láttára 
legénységből sokan a csónakokba ve’ették ma 
gukat és belementek a biztos halálba. Reggeli 
négy órától délig bot zászló voV a helyzet. Az 
egyik apácza folytonosan c-óko'gatta a feszü­
letet es másoknak is odanyujtoita, hogy meg­
csókolják. A két apró gyermek az egész, idő 
alatt nyugodtan viselkedett. A krétaiak első 
segítségéről nagyon megostolnak a vélemé­
nyek és csak az bizonyos, hogy a hajótöröt­
tek csak Caneában részesültek föltétlenül jó 
fogadásban. Ott számos utast, aki felig mez­
telenül érkezett, ui ruhával láttak el. Nagyr 
dicsérettel emlékeznek meg az «Imperatrix» 
főgépészéi öl, aki az utolsó pillanatig ott ma­
radt a gépnél. es csak akkor hagyta el, amikot 
& viz már betódult a gépterembe. Az «Afrika» 
gőzös ma elinduH Caneaba, hogy az ott ma­
radt utasokat l’ort-Szaidon at Bombay ba szál­
lása.

— Veszedelmes beteg Pozaer Antal 
v . városi orvos a minap fölkereste Ujdonica 
Bariczát, aki olyat; betegségben szenvedett, 
hogy az orvos szükségesnek tartotta, hogy a 
kórházba szállítsák. A leány tiltakozott ez el­
len. seprőt fogott és az orvost kiverte a haz-

az esetet a rend-

közgyüléset a következő tárgysorozattal : Az Fiúméban egy fehérnemű üzletet nyitot-
jgazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, tunk s raktáron tartjuk az összes e szakmába 
Az 1906. évi mérleg előterjesztése és indítvány vágó czikkeket éspedig: férfi-, női- és gyér-

tiszta nyereség hováfordilása iránt. Az igaz- 
léüigyelőbizottság felmentése. Ja- 

I vaslat a nyugdíjalap megalakítására. Az 1907.
" i évi felügyelő-bizottság megválasztása.

Magyar borkivitel Amerikába 
A kereskedelemügyi miniszter a múlt eszten­
dőben Molnár lapátot, a Magyarországi Bor­
te: melók es Borkereskedők ügyvezető igazga­
tóját kiküldte Newyorkba, hogy ott, mint a 
Kereskedelmi Muzeum egyik levelezője, ma­
gyar boroknak és egyéb szeszes italoknak az 
északamerikai Egyesült Államokban piaczot 
szerezzen. Molnár Lipót már az első hónapok­
ban eredményeket ért el, kivált a fajborokkal 
es pez>gőborokkal. Az eddigi eredmények 
annyira biztatók voltak, hogy nexvyorki tőke- 
1 énzesek Molnár Lipóttal szövetkezve, nagy­
szabású borkóstolót rendeznek he. Molnár 
Lipót most néhány hétre Budapes're érkezett, 
hogy ez ügyben a hazai termelőkkel és keres­
kedőkkel tárgyaljon.

4- Kivitel Abesszíniába A m. kir. 
kereskedelmi múzeum abcssziniai levelezője 
állomáshelyére, Martaiba megérkezett és mű­
ködését megkezdette. A levelező jelentése'

kedvező feltété- 1

oz
fogott -és 

ic-r dr. bcje'ente’.te
:nel

mek fehérnemüeket, vásznakat, asztali 
készleteket, schiffonokat, Sehroll-féle cérna 
vásznakat, gallérokat, kézelőket, nyak­
kendőket, harisnyákat stb.

Menyasszonyi kelengyék készítését, 
valamint bármily férfi és női kelengyét a leg- 
jutányosabb árak mellett elvállalunk.

Szállodák, éttermek és kávéházak spe­
ciális berendezése a legjutányosabb árak mel­
lett vállaltainak el.

VUJA és BAKI
FIUME, Via Adamich 1. szám

az Adria palotával szemben.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

gyógyszertára
— a városi torony mellett.
Ajánlja magát minden orvosi rendelés 

i azonnali és exakt elkészítésére. Kaphatószerint az ottani ptaczon igen 
lek szerint lehet ezukrot, petróleumot, sört. 
bort, szeszt, fűrészelt faárut, hajlított fabútort, j minden gyógyszerészeti különlegesség,
öblös üveget es zománezozott edényeket, va-1 evóevszappanok, az összes ásványvizek, 
lomint még számos más eztkket elhelyezni.

I gyógyszappanok,
I toalettezikkek és szépitőszerek, stb. stb.

Reggelizés előtt fél pohár Igmándá VaceríívÍ7 ”clron,<l,t gyomr,t z"3 4ra
IlWifl UVI4 alatt teliesen remibe hozza.„ „ „ _alatt teljesen rendbe hozza.Stotumídthauer-fáié radio-activ ,, , . . . . . ... .

.„„„„állására úgyszintén kiváló gyógyhatású gyomor-, bél- és verbnjokban, továbbá
nS'S full adásnál. ,árB»,ág. mth * lcv<l«S»»»'. ...korbe«es«é8. aranybr. «*»• é. Márvány»«. 

eiKov erodes, szív etna,ja* j Főszétküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyogyszeresznet Komáromban.
Fiúméban Heim F.-nél, kis üveg 30 f„ nagy üveg 50 f. — Össze nem leveszvérbőségnél s egyéb beNzor vezeti bajokban.

Kapható minden jobb gyógyszertár és fííszeríizletben,
tendő más fajta kcserűvizekkel.
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Fővárosi
CABARET

tart előadásokat ma és mindennap a
le la Vilié szálloda éttermében.

La be Na Ada Fiory
cabaret-énekesnő a berlini ce­

he rétből.
Hella Rhoda

-I hírt*- müncheni cabaret 
múvcssnó.* Alii Resso

becsi cabervt-énekesnő.

Bérényi Izsó
magyar komikus 

rs a többi szerződtetett tag.

Kezdete este 8 órakor.
Blutnau is Steinau

igazgatók.

Uj!

Bristol szálló
Abbázia.

Nagy kAvéhAz és étterem.
Világi hás, pazar fényűzéssel bérén- 
áesve Minden ha/honos szobába! gyö­
nyörű tengeri kilátás. Figyelmes ki­
szolgálás' Pensiá családok es magáno­

soknak mérsékeli árak melleti

Modern kényelem. Mérsékelt árak.

Első és legjobb hírnevű óraüzlet

ílattích Henrik
FIUME, Corso.

Chronometer és műórás.
(lenti és Glashütte féle 
angol különlegességi 

gyártmányok.

Mirdetésefi
felvétetnek a kiadóhivatalban

Jiurne, Adria palota.

J&. FIUMEI

/(éptakarékpénztár
(Putka Síedionica)

FIUME. Via Riva 1. sz. - Alapittatott 1873.

Teksrékbetétek elfogadása es visszalizetése 
előzetes felmondás nélkül ; különleges e- 
setekhen az alapszabályok 39 ij-ának al­
kalmazásával.

Kolyószámla letétek es hitelnyújtások.
Előlegek értékpapírokra, arukra > más érté­

kekre.
Váltóleszámítolás 3 esetleg két jó aláírásra 

3 hónapig terjedő időre.
Jeleálogkölesfinök ingatlanokra az ették 

feléig.
Ai Igazgatóság.

De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterem.

ßß'

találkozó helye. ^

BARCZA JENŐ
kaposvári czigányprimás 

minden nap játszik,
■r Kőbányai és pllsenl ősforrás! sörkimérés. -m

Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a »De la Vilié« szálló, kávéház és étterem 

tulajdonosa.

Használt ős uj

Zsákok raktára.
*•1- *s külföldi gyártmányú uj- es használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürmenyi-for 0 sz. Steinmann-féle liáz.

»- .Telefon. 226. az.

A Fiumei Népbank Részvény-Társaság
(FIUME. Andrássy-utcza 1. sz. I. em.)

elfogad a legelőnyösebb feltételek mellett betéteket takarékkönyvekre, szam­
ára és giro-számlára:

hitelt nyújt folyó számlára és elfogadványokra; 
leszámítol váltókat és kereskedelmi értékeket;
kibocsát csekkeket, utalványokat és hitelleveleket a monarchia és a külföle 

minden nagyobb városába;
vesz és elad értékpapírokat, külföldi váltókat és bel- és külföldi pénznemeket,
előleget nyújt árukra es értékpapírokra; 
megőriz és kezel értéktárgyakat;
gondoskodik okmányok. értékpapírok, szelvények és kisorsolt értékek

inkasszójáról; végrehajt tőzsdei műveleteket kellő gyorsasággal;
fizetéseket eszközöl mérsékelt feltételek mellett a főbb kereskedelmi piaczokun

^ y Az átutazó §> V
és a helybeli magyarság 1

Hirdetmény.
Alulírott tisztelettel tudatja, hogy mar megkezdte a bevált takarekrendszeri 

tevékenységet, mely kicsi cs díszes pénz-vasszekrényeken úgynevezett házi takarók- 
szekrénykéken alapul és saját érdekében felhívja a tisztelt közönséget azok lehetőleg 
kiterjedt igénybe vételére. "

ív takarékiendszer azon nagy előnyt nyújtja, hogy e takarékszekrénykék utján 
jelentékeny megtakarításokat lehet eszközölni, amennyiben azok nyílásán át 10 liltéres 
es nagyobb pénzdarabokat lehet bevezetni mindaddig mig a szekrényke megtelik a 
mely esetben azt elviszik az alólirott bankhoz, mely azt kinyitja, tartalmát kiüríti’ és 
azt gj umolcsozoleg takarekkönyvecskebe helyezi el. A fél azután takarékkönyvecskét 
kap az összegről, visszakapja a zárt takarékszekrénykét, holott annak kulcsa a banknál 
marad, hogy c folyamat utóbb megismétlődjék.

Megkülönböztetésül a szokásban lévő megtakarítási módszertől, melynek alapján 
\aim kellett, hogy legalább o korona összegyűljön, mig azt a takarékpénztárba vihettük 
holott időközben többe vagy kevésbe sürgős vagy indokolt szükségletek által arra 
kényszerültünk, hogy a pénzt igénybe vegyük s ily módon a gyűjtő nem jutott semmi 
czelhoz : a jelen rendszer megtakarításokhoz módot nyújt 10 filléres betétek utján a 
mennyiben ki van zárva a lehetőség, hogy a fél megsemisitse jó szándékát az ’ által 
hogy kiszedi gyújtott tőkéjét, mert a szekrényke kulcsa a bank őrizetében van

Magatol értődik, hogy megtörténvén a takarékkönyvecskében való elhelyezés, 
a tel pénzét bármely pillanatban felveheti.

Biztosítékul a reá hízott takarékszekrénykeért a fél tartozik 4 koronát letétbe 
ely összeg szinten gyümolcsoztetik és vissza téríttetik a félnek mikor a szek- 
nekunk visszaszolgáltatja.

Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Fiumei Váltóözlete,

tenni, me 
rénvket

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


